

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక
www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

శనివారం 4 జనవరి 2025

సంపుటి: 2

సంచిక: 236

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-

కేటీఆర్ కు ఏసీబీ నోటీసులు

6న హాజరు కావాలని ఆదేశం



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఫార్ములా ఈ-రేసింగ్ కేసులో మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ కు ఏసీబీ నోటీసులు జారీ చేసింది. ఈ క్రమంలో ఈ నెల 6న ఉదయం పది గంటలకు విచారణకు హాజరు కావాలని ఏసీబీ నోటీసుల్లో పేర్కొంది. అంటే వచ్చే సోమవారం కేటీఆర్ విచారణకు హాజరు కావాల్సి ఉంటుంది. ఇటీవల దాన్ కిశోర్ ను ఏడు గంటల పాటు విచారించిన ఏసీబీ పలు విచారణలు తీసుకుంది. దాన్ కిశోర్ ఇచ్చిన సమాచారం ఆధారంగా దర్యాప్తును ముందుకు తీసుకువెళుతోంది. ఈ క్రమంలోనే కేటీఆర్ కు నోటీసులు జారీ చేసింది.



రాబోయే ఐదేళ్లలో కాలుష్య రహిత నగరంగా ఢిల్లీ

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): రాబోయే ఐదేళ్లలో ఢిల్లీని కాలుష్య రహిత నగరంగా తీర్చిదిద్దడానికి కేంద్రమంత్రి నితిన్ గడ్కరీ పేర్కొన్నారు. దేశ రాజధాని రవాణా నెట్వర్క్ను అభివృద్ధి చేసేందుకు, కాలుష్యాన్ని తగ్గించేందుకు రూ.12,500 కోట్లు పెట్టుబడులు పెట్టనున్నట్లు ప్రకటించారు. గత నవంబర్ నుంచి ఢిల్లీలో కాలుష్య స్థాయి ఎక్కువగానే ఉన్నది. కాలుష్యాన్ని తగ్గించేందుకు పలు చర్యలు తీసుకోవడంతో పాటు ఢిల్లీలో బీఎస్-3 పెట్రోల్, బీఎస్-4 డీజిల్ కార్లను రెండుసార్లు నిషేధించారు. ఇటీవల గాలి నాణ్యత సూచి 350 వరకు చేరింది. కమిషన్ ఫర్ ఎయిర్ క్వాలిటీ ..మిగతా 2లో

గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లో పక్కగా మంచినీటి వ్యవస్థ

రాబోయే 25 ఏళ్ల
అవసరాలకు
అనుగుణంగా ప్లాన్
ఇంటింటికీ తాగునీటితో
పాటు సీవర్జీ సౌకర్యం
పెరుగుతున్న జనాభాకు
అనుగుణంగా
ప్రణాళికలు



జలమందిలి బోర్డు
సమావేశంలో సీఎం
రేవంత్ దిశానిర్దేశం

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): రాబోయే 25 ఏండ్ల భవిష్యత్తు అవసరాలను అంచనా వేసుకొని, గ్రేటర్ హైదరాబాద్ సిటీలో మంచినీటి సరఫరాకు సరిపడే మౌలిక సదుపాయాల ప్రణాళికను తయారు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి జలమందిలి అధికారులను ఆదేశించారు. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ సిటీ విస్తరణను దృష్టిలో పెట్టుకొని 2050 సంవత్సరం నాటికి పెరిగే జనాభా అవసరాలకు

సరిపడేలా భవిష్యత్ ప్రణాళిక ఉంచాలని దిశానిర్దేశించారు. ఇంటింటికీ తాగునీటితో పాటు సీవర్జీ ప్లాన్ ను రూపొందించాలని, అవసరమైతే ఏజెన్సీలు, కన్సల్టెన్సీలతో అధ్యయనం చేయించాలని ఆమోదించారు. ఇంటిగ్రేటెడ్ కమాండ్ కంట్రోల్ సిస్టమ్లో శుక్రవారం హైదరాబాద్ జలమందిలి బోర్డు సమావేశం జరిగింది. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత బోర్డు సమావేశమయి ఇదే తొలిసారి. బోర్డు చైర్మన్

హోదాలో ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి ఈ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించారు. ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి కాంతికుమారి, మున్సిపల్ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి దాన్ కిషోర్, ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి రామకృష్ణారావు, నీటిపారుదల శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి రాహుల్ బొజ్జా, హెచ్ఎంఓబిఎస్ ఎంఓ అశోక్ రెడ్డి, జీహెచ్ఎంసీ కమిషనర్ ఇలంబర్తి, ..మిగతా 2లో

పాతబస్తీలో మెట్రో పనులు షురూ

7న బాధితులకు పరిహారం పంపిణీ

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): పాతబస్తీలో మెట్రో నిర్మాణానికి అవసరమైన త్రేత్రస్థాయి పనులను హైదరాబాద్ ఎయిర్పోర్టు మెట్రో రైల్ లిమిటెడ్ (హెచ్ఎంఎల్), రివెన్యూ అధికారులు వేగంగా పూర్తి చేస్తున్నారు. ప్రధానంగా మెట్రో ఏర్పాటు కోసం ఆస్తులు కోల్పోతున్న బాధితులకు పరిహారం అందించే కార్యక్రమాన్ని వివరించే కుటుంబ సంఘం సమావేశం జరిగింది. సమగ్ర లెక్కలు ఇచ్చిన వారికి ఈ

నెల 7న హైదరాబాద్ కలెక్టరేట్లో పరిహారం చెక్కులు పంపిణీ చేసేందుకు ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. రెండో దశ విస్తరణలో భాగంగా ఎంజీబీఎస్ నుంచి చాంద్రాయణగుట్ట వరకు 7.5 కిలోమీటర్ల పనులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మొదటి ప్రాధాన్యతగా పరిగణిస్తోంది. రూ.2,741 కోట్లతో ఈ కారిడార్ను పూర్తి చేసేందుకు సిద్ధమైంది. దారుల్-ఉలూమ్, ఆలిజాకోట్ల, హరిబొలి, మీర్

మోమిన్ డైరా, లాల్ రెడ్ కాలనీ మోడ్, అలియాబాద్ జెండా, ఫలక్ సమా మిరుగా చేపడుతున్న నిర్మాణంలో 1,100 అస్తులు కోల్పోతున్నట్లు హెచ్ఎంఎల్ అధికారులు గతంలోనే ప్రకటించారు. వీటికి సంబంధించి హైదరాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ అనుదీప్ దురిశెట్టి దశలవారీగా నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు. ఆస్తులు కోల్పోతున్న వారికి గణానికి రూ.81 వేల ఇస్తున్నట్లు ..మిగతా 2లో



చదువుల తల్లి సాయిత్రిబాయి పూలే

ప్రతి ఒక్కరూ పూలేను ఆదర్శంగా
తీసుకోవాలి: సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ప్రతి ఒక్కరూ చదువుల తల్లి, భారతదేశపు మొట్టమొదటి మహిళా ఉపాధ్యాయురాలు, సంఘ సంస్కరణ సామ్రాజిని పూలేని ఆదర్శంగా తీసుకోవాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కోరారు. ఆమె విద్యాభివృద్ధికి కేంద్ర కృషి చేశారని కొనియాడారు. ఆ రోజుల్లోనే మహిళా సాధికారత కోసం ఎంతో కృషి చేశారని అన్నారు. శుక్రవారం ఆమె జయంతి సందర్భంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆ మహనీయురాలికి నివాళులు అర్పించారు. జూబ్లీహిల్స్ లోని సీఎం నివాసంలో సామ్రాజి బాయి పూలే చిత్రపటానికి పూల మాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. సామాజిక అసమానతలు, లింగ వివక్ష వంటి అనేక సామాజిక రుగ్మతలపై సామ్రాజి బాయి పూలే అనేక పోరాటాలు చేశారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కొనియాడారు. సమాజ వాతం కోసం ఆ మహనీయురాలు చేసిన సేవలు భవిష్యత్ తరాలకు స్ఫూర్తిదాయకమన్నారు. కాగా, మహిళలు, ఆడపిల్లల చదువు కోసం చేసిన విశేష సేవలకు గానూ ప్రతి ఏటా జనవరి 3న వారి సేవలు స్మరించుకుంటూ అధికారికంగా టీచర్స్ డే నిర్వహించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదేశాలు జారీ చేసింది.

మరింత ఆలస్యంగా మంత్రివర్గ విస్తరణ



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): రాష్ట్రంలో మంత్రి పదవి విస్తరణ ఆరంభమవుతున్నందుకు, మూడు అడుగులు వెనక్కి అన్న చందంగా మారింది. ప్రజా పాలన పేరుతో అధికారం చేపట్టిన కాంగ్రెస్ పార్టీ సంవత్సరం పూర్తయినా మంత్రి పదవి విస్తరణ చేపట్టడం లేదు. కీలకమైన శాఖలు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వద్దే ఉండటంతో పాలన పడకేసింది. ముఖ్యంగా విద్యాశాఖ మంత్రి లేకపోవడంతో గురుకులాల పరిస్థితి దారుణంగా మారింది. నరైన్ పర్యవేక్షణ, పాలన చైఫల్యంతో విద్యార్థులు పట్టల్లా రాలిపోతున్నారు.

కాగా, గత కొన్ని నెలలుగా విస్తరణపై కొనసాగుతున్న ఊహాగానాలు అయితే విస్తరణ మరింత ఆలస్యం అయ్యే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. దీనివల్ల అభ్యుదయ పార్టీ జరిగే అవకాశం ఉందంటూ మంత్రులు సైతం ప్రకటనలు చేయడం.. అధిష్టానంతో చర్చలు.. విస్తరణ ఉంటుందని అంశా భావించినా, తాజా పరిణామాలను బట్టి అలాంటి పరిస్థితులు కనిపించడం లేదు. కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ ప్రస్తుతం విదేశీ పర్యటనలో ఉండటం, ఈ నెల మూడో వారంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

సైతం విదేశీ పర్యటనకు వెళ్లటం, ఆ తర్వాత ఫిబ్రవరిలో బడ్జెట్ సమావేశాలు ఉన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో జనవరిలో మంత్రివర్గ విస్తరణకు అవకాశాలు తక్కువేనని కాంగ్రెస్ ముఖ్యనేతలు అభిప్రాయపడుతున్నారు. దీంతో పార్టీ కోసం పని చేసిన ఆశావహులు తీవ్ర నిరాశలో కూరుకుపోతున్నారు. ప్రతి పనికీ ఢిల్లీ అధిష్టానంపై ఆధారపడటంపై అసంతృప్తిని వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రాష్ట్రంలో పాలన పడకేయడంతో ప్రజలు ఎక్కడికక్కడ చెప్పులేకపోతున్నారని కాంగ్రెస్ నాయకులు వాపోతున్నారు.



రెండు వేల మెగావాట్ల గ్రీన్ ఎనర్జీ పెట్టుబడులే లక్ష్యం

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): కాంగ్రెస్ పాలనలో రాష్ట్రం అన్ని విధాలా అభివృద్ధి చెందుతుందని డిప్యూటీ స్పీకర్ మల్లు భట్టి విక్రమార్క అన్నారు. తెలంగాణలో 2030 నాటికి రెండు వేల మెగావాట్ల గ్రీన్ ఎనర్జీ పెట్టుబడులే లక్ష్యంగా తెలంగాణ సర్కార్ పనిచేస్తోందని తెలిపారు. కందిలోని బజార్ హైదరాబాద్లో ఆస్ట్రేలియా-ఇండియా క్రికెట్ మినరల్స్ హాట్ అథ్లెట్స్లో నిర్వహిస్తున్న రెండోజిల్ల కార్యక్రమంలో భట్టి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వర్క్ షాప్ను ప్రారంభించిన డిప్యూటీ సీఎం అనంతరం ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా ఉపముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ.. ఖనిజ ఉత్పత్తుల కోసం బజార్ హైదరాబాద్లో నింగరేణి ..మిగతా 2లో

